



脱贫攻坚 四川答卷

四川省脱贫攻坚总结表彰大会特别报道

四川省脱贫攻坚总结表彰大会隆重举行 弘扬伟大脱贫攻坚精神 真抓实干埋头苦干 为全面建设社会主义现代化四川不懈奋斗

彭清华讲话 黄强主持 柯尊平邓小刚出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)4月22日,四川省脱贫攻坚总结表彰大会在成都隆重举行,省委书记彭清华出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神,总结用好脱贫攻坚经验启示,大力弘扬伟大脱贫攻坚精神,真抓实干、埋头苦干,在新的起点全面推进乡村振兴,加快实现农业农村现代化,为全面建设社会主义现代化四川不懈奋斗。

省委副书记、省长黄强主持会议,省政协主席柯尊平、省委副书记邓小刚出席。

成都锦江大礼堂,气氛隆重热烈。上午10时,表彰大会在雄壮的国歌声中开幕。邓小刚宣读省委、省政府《关于表彰四川省脱贫攻坚先进集体和先进个人的决定》。彭清华、黄强、柯尊平、邓小刚等向受到表彰的先进集体、先进个人代表颁奖。李凯、靳东、丁方丽、李华、马越、潘柱升等6名受到国家和我省表彰的代表作交流发言。

彭清华在讲话中首先代表省委、省政府,向受到表彰的先进集体和先进个人,表示热烈祝贺!向为脱贫攻坚作出贡献的各级党委政府、机关企事业单位,农村广大基层组织和党员、干部、群众、驻村第一书记和工作队员、志愿者,各民主党派、工商联和无党派人士,人民团体以及社会各界,致以崇高敬意!向鼎力支持四川脱贫攻坚的中央和国家机关各部委、中央驻川单位、驻川部队、各兄弟省份,表示衷心感谢!向关心帮助四川脱贫事业的港澳台同胞和海外侨胞、外国友人,表示诚挚谢意!

彭清华指出,摆脱贫困是中国人民孜孜以求的梦想,也是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要内容。中国共产党从成立之日起,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心使命。在革命、建设、改革的各个历史时期,我们党始终团结带领人民,为消除贫困、创造美好生活进行了长期艰辛奋斗和不懈努力,取得了前所未有的伟大成就。党的十八大以来,以习近平同志为

核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务,采取一系列超常规政策举措,打响了人类历史上规模最大、力度最强、惠及人口最多的脱贫攻坚战,走出了一条中国特色减贫道路,创造了人类减贫史上的伟大奇迹,为全球减贫事业作出了卓越贡献。习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上发表的重要讲话,从全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的高度,充分肯定了脱贫攻坚取得的伟大成绩,深刻总结了脱贫攻坚的光辉历程和宝贵经验,精辟概括了伟大脱贫攻坚精神,对巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、促进全体人民共同富裕提出重要要求,是一篇闪耀着马克思主义光辉的纲领性文献。全省上下要深入学习领会,准确把握其精神实质、核心要义和实践要求,坚定贯彻到四川改革发展的各项工作之中,以更加昂扬的奋斗姿态奋力推动治蜀兴川再上新台阶。

彭清华指出,四川是全国扶贫任务最重的省份之一。习近平总书记十分关心四川脱贫攻坚工作,多次亲临四川视察指导、多次作出重要指示批示,给我们巨大鼓舞和鞭策。这些年来,我们始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面落实党中央决策部署,把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇,团结带领全省各族人民克难奋进、砥砺前行,打赢了一场艰苦卓绝、可歌可泣的脱贫攻坚四川战役,全省现行标准下625万建档立卡贫困人口全部脱贫,88个贫困县全部摘帽,11501个贫困村全部出列,区域性整体贫困得到解决,绝对贫困全面消除,脱贫攻坚战取得全面胜利,兑现了向全省人民的庄严承诺,向习近平总书记、党中央交出了一份合格答卷。这场波澜壮阔、气吞山河的伟大战役,书写了四川战胜贫困、圆梦小康的壮丽篇章,在我省发展史上留下了浓墨重彩的一笔,具有重要里程碑意义。

彭清华指出,我们始终坚持党的领

导、压实各级责任,强化脱贫攻坚的组织保证;始终落实精准方略、下足绣花功夫,确保靶向精准、扶到根上;始终着力补齐短板、改善发展条件,增强贫困地区造血功能;始终聚焦重点区域、破解特殊难题,攻克深度贫困堡垒;始终注重统筹资源、汇聚各方力量,形成脱贫攻坚的强大合力;始终强化感恩教育、倡树文明新风,激发贫困群众的内生动力;始终突出实的导向、贯穿严的要求,做到真扶贫扶真贫脱真贫。经过8年攻坚,从基本温饱到吃穿不愁,从不蔽风雨到住有安居,从缺医少学到全面保障,从产业匮乏到百业竞兴,脱贫地区面貌发生了翻天覆地的变化,脱贫群众正意气风发创造幸福美好生活。四川脱贫攻坚能够取得这样的辉煌成就,最根本的就在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。这场宏伟实践,充分彰显了中国共产党的初心使命,充分展现了中国特色社会主义制度的显著优势,充分体现了社会主义大家庭的无比温暖。

彭清华指出,惟其艰难,方显勇毅。在脱贫攻坚的战场上,有无数负重前行的身影,有许多感人至深的故事。各个方面的扶贫干部和专业技术人员,扎根基层、奋战一线,以热血赴使命、以行动践诺言,奔走在高山峡谷之间,往来于千家万户之中,与贫困群众一块苦、一块累、一块干,用无私奉献的“辛苦指数”换来贫困群众的“幸福指数”。这些年,全省有150名同志将生命定格在了脱贫攻坚的征程上,他们将宝贵生命献给了带领群众摆脱贫困的伟大事业,树立起新时代巴蜀儿女的精神丰碑。在这场伟大斗争中,每一位参与者都了不起、每一位奉献者都是英雄,人民感谢你们,让我们向你们致敬!

彭清华指出,伟大时代成就伟大业绩,伟大斗争锻造伟大精神。经过几年脱贫攻坚的斗争实践,我们更加深刻认识到,必须提高政治站位,坚决推动党中央大政方针和决策部署不折不扣落

地落实;必须坚持以人民为中心的发展思想,一切为了人民、一切依靠人民;必须坚持科学方法,因时因势精准施策破解发展难题;必须统筹协调各方,汇聚事业发展行稳致远的强大力量;必须崇尚严实作风,保持克难攻坚的奋斗精神,以钉钉子精神狠抓落实,把宏伟蓝图变为美好现实。

彭清华强调,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。脱贫攻坚胜利后,解决发展不平衡不充分问题、缩小城乡区域发展差距、全面推进乡村振兴,实现农业农村现代化仍然任重道远。我们决不能骄傲自满、固步不前,决不能有松松劲、歇歇脚的想法,必须乘势而上、再接再厉、接续奋斗。要切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。认真落实过渡期内“四个不摘”要求,着力健全防止返贫动态监测和帮扶机制,坚持开发式帮扶方针,大力发展产业、扩大就业,继续向重点乡村选派驻村第一书记和工作队,扎实抓好东西部协作、省内对口帮扶、定点帮扶和社会帮扶,坚决守住不发生规模性返贫的底线。全面实施乡村振兴战略,围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,坚持把解决好“三农”问题作为工作的重中之重,持续做好农村两项改革“后半篇”文章,大力发展现代农业园区,培育壮大新型农村集体经济,加快推进农业农村现代化,努力实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。坚定不移把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置来抓,脚踏实地、久久为功,不断促进人的全面发展和社会全面进步,让全省人民获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会前,彭清华等参观了以“跨越历史的答卷”为主题的四川省脱贫攻坚专题展。省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区领导,省检察院检察长,各市(州)、省直各部门(单位)、中央驻川单位负责同志,各有关方面代表等参加大会。

中共四川省委 四川省人民政府

关于表彰四川省脱贫攻坚先进集体和先进个人的决定

(2021年4月22日)

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和对四川工作系列重要指示精神,认真落实中央和省委、省政府决策部署,把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇,尽锐出战、攻城拔寨,精准施策、真抓实干,如期完成了脱贫攻坚目标任务,脱贫攻坚战取得全面胜利。在这场向贫困宣战的宏伟实践中,各地、各部门勠力同心、攻坚克难,广大党员干部履职尽责、无私奉献,广大人民群众吃苦耐劳、自立自强,24家中央单位和广东、浙江两省倾情相助、协作攻坚,社会各界和衷共济、扶

贫济困,为四川决胜全面小康、决战脱贫攻坚作出了重大贡献,涌现出一大批实绩突出、事迹感人的先进典型。

为表彰在脱贫攻坚战中涌现出的先进集体和先进个人,大力弘扬脱贫攻坚精神,营造崇尚先进、学习先进、争当先进、赶超先进的浓厚氛围,省委、省政府决定,授予四川天府新区统筹城乡和农业农村局等900个集体“四川省脱贫攻坚先进集体”称号,授予丁勇等1400名同志“四川省脱贫攻坚先进个人”称号。希望受到表彰的集体和个人珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥榜样引领作用,在新起点上再立新功再创佳绩。

各地、各部门要以受表彰的先进集体和先进个人为榜样,学习他们对党忠

诚的政治品格,信念坚定、旗帜鲜明,自觉用实干担当坚定践行“两个维护”;学习他们矢志不渝的为民情怀,坚守初心、牢记宗旨,用心用情用力解民忧纾民困暖民心;学习他们舍己忘我的崇高境界,恪尽职守、甘于奉献,任劳任怨为党和人民事业贡献力量;学习他们勤勉敬业的务实作风,砥砺奋进、锐意进取,不断开创治蜀兴川事业发展新局面。全省上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终保持不懈

怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,乘势而上、埋头苦干,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,促进共同富裕取得更为明显的实质性进展,让广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,为谱写四川“十四五”发展新篇章、全面建设社会主义现代化四川作出新的更大贡献。

扫一扫
看四川省脱贫攻坚
先进集体
先进个人名单